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ATA DA 7ª REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DO BEM-ESTAR ANIMAL DA 1 

ESTÂNCIA BALNEÁRIA DE PERUIBE Aos dezenove dias do mês de dezembro do ano 2 

de dois mil e dezoito, Sala dos Conselhos na Universidade Aberta do Brasil (UAB), situada 3 

à Avenida São João, nº 545 - Centro, Peruíbe/SP, ocorreu a sétima reunião do Conselho 4 

Municipal do Bem Estar Animal, criado pela Lei Municipal nº3.556 de 15 de dezembro de 5 

2017, com a seguinte pauta: 1) Leitura da Ata da última reunião ordinária para aprovação; 6 

2) Apresentação da Campanha "QUEM AMA CUIDA"; 3) Apresentação do "Projeto 7 

Plantando Sementes", pela conselheira Valéria Godoy; 4) Informes Gerais. Presentes 8 

estavam os seguintes conselheiros: Marcelo Adib Pernice, representante titular da 9 

Secretaria Municipal de Saúde; Maridel Vicene Polachini Lopes, representante titular do 10 

CONDEMA, Conselho Municipal do Meio Ambiente; Maria do Socorro Antunes Mendonça, 11 

representante suplente do Conselho Municipal de Saúde; Amauri Miyashiro, representante 12 

titular da Classe Médica Veterinária, Gabriel Carapeto Calissi, representante suplente da 13 

Classe Médica Veterinária; Zilda Apolinário representante titular  de Movimento de Defesa 14 

dos Animais, Grupo GABEA – Grupo de Apoio ao Bem Estar Animal; Ana Claudia Santos 15 

de Oliveira e Tiemi Buno, representantes titulares da sociedade civil; Valéria Godoy 16 

Moreira, representante suplente da sociedade civil. A presidenta inicia a reunião às 15h28 17 

agradecendo a presença de todos. Inicia a leitura da ata da reunião anterior, solicitando 18 

que se houverem alterações que os conselheiros se manifestem no momento da leitura. 19 

Colocado em votação a aprovação da ata, é aprovada por 6 votos a favor, nenhum contra 20 

e 1 abstenção. A Presidenta inicia a leitura da segunda pauta, sobre a campanha “QUEM 21 

AMA CUIDA”, explicando que essa campanha será desenvolvida pelas ONGs que estão 22 

presentes no COMBEM. Salienta que o IBIMM ainda não confirmou a participação, mas 23 

que contará com o MOCAN (Movimento Contra as Agressões a Natureza) e com o GABEA 24 

na sua organização. Informa que a apresentação será feita pela Bióloga Monica Teixeira, 25 

que representa o MOCAN e passa a palavra para a visitante bióloga Monica Teixeira, que 26 

faz a apresentação da campanha. A Conselheira Valéria questiona sobre como será a 27 

adesão dos patrocinadores e a dúvida se todos os que aderirem a campanha irão constar 28 

nas artes como patrocinadores. A Presidenta explica que os patrocinadores terão seu 29 

nome colocado nas artes, conforme o valor da arrecadação e que o ideal é que o 30 

patrocinador doe o valor de uma faixa e que cada uma venha somente com o logo desse 31 

patrocinador, otimizando o espaço da arte. A Visitante Monica pergunta se a Defesa Civil 32 

que irá fazer a instalação das faixas e a Presidenta diz que os voluntários que farão a 33 

instalação. A Conselheira Ana Claudia reforça que a Defesa Civil irá somente indicar os 34 

locais para a instalação e a visitante Monica finaliza a apresentação. O Visitante e Diretor 35 

de Meio Ambiente, Marcelo Mouro, salienta que para não poluir muito a arte, o melhor é 36 

que tenham poucos logos e diz que a Prefeitura pode ajudar na divulgação. A Visitante 37 

Simone Lima pergunta como será a adesão dos voluntários. E a Presidenta explica que 38 

haverá um treinamento, porém que os voluntários têm que ser responsáveis e tentar 39 

cumprir com o que será proposto. A Presidenta inicia a terceira pauta, que será a 40 

apresentação do projeto da Conselheira Valéria, “Plantando Sementes”. Conselheira 41 

Valéria faz a sua apresentação, após a qual ela solicita o apoio do Conselho para o 42 

desenvolvimento do projeto nas escolas. A Presidenta explica que o FUMBEM ainda não 43 

está regularizado e que provavelmente só irá estar no próximo ano e a Visitante Claudete 44 

diz que há uma verba de 2 milhões de reais no FUMBEM. A Conselheira Socorro diz que 45 

a ideia é excelente e que há verba no fundo que poderia ser direcionada para isso. O 46 
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Visitante Marcelo se propôs a verificar se o projeto pode ser custeado pela Secretaria de 47 

Meio Ambiente. A Presidenta agradece a iniciativa e diz que irá proceder com os tramites 48 

legais e que na próxima reunião já deliberaremos sobre o projeto. A Presidente repassa 49 

que teve uma reunião sobre as castrações com o Secretário de Saúde, Sr. Felipe. Diz que 50 

apresentou as demandas a ele e falou sobre a dificuldade das pessoas em se deslocarem 51 

ao Centro de Controle de Zoonoses. O Secretário salientou que fará o possível para 52 

atender as demandas, disse que apoia o COMBEM e que reconhece o colegiado como 53 

representante da causa animal na Cidade e que fará o possível para fortalecer o conselho. 54 

A Conselheira Socorro diz que a verba para as castrações foi conseguida por ela e que 55 

de início era para ser direcionada para os animais de rua e que irá fiscalizar a utilização 56 

dessa verba. A Presidenta explica que essa fiscalização também é uma função do 57 

conselho e espera que o conselho participe ativamente desse projeto. Diz que a Secretaria 58 

de Meio Ambiente também está engajada na causa animal e que conseguiu uma verba 59 

para aderir a esse projeto das castrações. A Presidenta explica que, inicialmente, houve 60 

uma dificuldade do conselho de participar desse projeto, mas que agora, com o novo 61 

Secretário de Saúde, espera que o conselho participe mais. Explica que não concorda 62 

com o que foi dito pelo antigo secretário, que os cães de rua têm dono. A Conselheira 63 

Socorro diz que também participou de uma reunião com o novo Secretário e que ele está 64 

bem solicito com a causa animal. Diz que após sua experiência como Coordenadora do 65 

CCZ, viu a necessidade de priorizar a castração dos animais abandonados para evitar a 66 

procriação. A Presidenta concorda, porém, explica que a dificuldade de castrar os animais 67 

de rua é fazer o pré e pós operatório. Diz que nesse caso, o melhor é priorizar o 68 

atendimento das famílias carentes. A Conselheira Zilda diz que a demanda de animais de 69 

rua para castração é grande, mas devido a esse problema, concorda que seria melhor 70 

priorizar as famílias carentes. A Visitante Claudete diz que o pós operatório dos animais 71 

de rua deveria ser feito no CCZ. A Presidenta explica que essa não é a função desse 72 

equipamento e que não faz sentido um animal ser castrado em uma clínica particular e 73 

fazer o pós operatório no CCZ. A Conselheira Socorro diz que existe uma TAC para o 74 

CCZ para que haja a construção de um local para recolhimento, tratamento e devolução 75 

de animais de rua. A Presidenta diz que quando o secretário anterior a procurou, o 76 

processo das castrações já estava adiantado, mas que a partir de agora haverá uma 77 

participação maior do conselho. Enfatizou que há uma Comissão que foi criada para 78 

desenvolver os trabalhos com esse projeto e que se houverem dúvidas sobre o isso, que 79 

o conselho estará à disposição. A Conselheira Socorro diz que o município tem que 80 

cumprir as TAC e  que a multa é de dois milhões se não iniciar as castrações dos animais 81 

de rua. A Presidenta diz que são dois assuntos diferentes. Diz que provavelmente o projeto 82 

irá se estender e passa a palavra para a Conselheira Valéria falar sobre a página do 83 

Facebook. A Conselheira Valéria diz que a página já foi criada, que está faltando uma 84 

biografia dos conselheiros. Que está aguardando essas informações com uma foto para 85 

dar prosseguimento na divulgação da página. A Presidenta reforça que enviou novamente 86 

a convocação da reunião para os representantes da Polícia Ambiental, conforme dito em 87 

reunião anterior e que o email é o mesmo, porém eles não estão comparecendo. Explica 88 

que há conselheiros com muitas faltas e que irá verificar e tomar as providencias. No caso 89 

de indicados, irá solicitar novos representantes aos órgãos e no caso de sociedade civil, 90 

que o suplente irá assumir. A Presidenta agradece a presença de todos, diz que esse ano 91 

foi muito difícil e pede que os conselheiros fortaleçam o colegiado e deseja que no próximo 92 
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ano possamos nos unir em prol da causa que é tão urgente e necessária na cidade. Nada 93 

havendo mais a tratar, a presente reunião foi encerrada as 16h e 55m. Segue assinada 94 

pela presidente e, por mim, 1ª secretária. 95 

 96 

 97 

 98 

Maridel Vicene Polachini Lopes   Ana Claudia Santos de Oliveira 99 

                Presidenta      Primeira Secretária 100 

 101 

 102 

 103 



Campanha: “QUEM AMA CUIDA”

Organização:MoCAN

GABEA



OBJETIVO

PREVENIR O ABANDONO;

ALERTAR SOBRE OS RISCOS DE
QUEIMADURAS NAS PATAS DEVIDO
AO CHÃO QUENTE;

ORIENTAR SOBRE A PROIBIÇÃO DE
ANIMAIS NA PRAIA.



DIVULGAÇÃO 

MENSAGENS SIMPLES E DIRETAS.

FAIXA: 3,0mX0,70m

BANNER: 0,50mX0,70m

CARTAZ: 27,9cmX42,0cm

ADESIVO 0,30mXO,30m



VOLUNTÁRIOS

 CAPTAÇÃO DE RECURSOS JUNTO AO COMÉRCIO E
AMIGOS;

 DISTRIBUIÇÃO DOS MATERIAIS DE DIVULGAÇÃO;

 ABORDAGEM NAS PRAIAS.



CARTAZ E BANNER



FAIXA




